
 
 

 

 

 

 

   Αγγελική Ζιάκα 

 
 

 

Είμαι Καθηγήτρια στο Τμήμα Θεολογίας και επιστημονικώς υπεύθυνη της Εισαγωγικής Κατεύθυνσης 
Μουσουλμανικών Σπουδών. Διδάσκω Θρησκειολογία (Ινδοϊσμό, Βουδισμό, Κινεζικά φιλοσοφικά 
συστήματα, Ισλάμ) και Διαθρησκειακό Διάλογο. 

Γεννήθηκα στη Θεσσαλονίκη το 1971, όπου ολοκλήρωσα την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση. Κατά τα γυμνασιακά μου χρόνια φοίτησα στο Ευρωπαϊκό Σχολείο Βρυξελλών. Αποφοίτησα 
από το Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ το 1993, το 1994 έλαβα τον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών μου (DEA) 
από την Καθολική Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου, όπου και συνέχισα τον τρίτο 
κύκλο σπουδών ως υποψήφια Διδάκτορας και υπότροφος του Γαλλικού Κράτους. Ανακηρύχθηκα 
Διδάκτορας το 2002 με ομοφώνως άριστα στην Ιστορία των Θρησκειών. Παράλληλα, φοίτησα στο 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Ποντιφικικού Ινστιτούτου Αραβοϊσλαμικών Σπουδών της Ρώμης, 
με εξειδίκευση στις αραβοϊσλαμικές σπουδές και τον διαθρησκειακό διάλογο, ενώ, εκπόνησα περαιτέρω 
σπουδές εξειδίκευσης στο Πανεπιστήμιο του Αμμάν της Ιορδανίας.  

Από το 1997 έως το 2006 εργάσθηκα ως θεολόγος στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Γυμνάσιο και Λύκειο) 
στα Εκπαιδευτήρια Βασιλειάδη και ως διδάσκουσα βάσει του ΠΔ 407 στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας 
του ΔΠΘ. Από τον Μάρτιο του 2006 υπηρετώ στο Τμήμα Θεολογίας ως Λέκτορας, Επίκουρος, 
Αναπληρώτρια και από το 2022 ως Καθηγήτρια Θρησκειολογίας.  

Το ενδιαφέρον μου για τα κοινά στο ΑΠΘ με οδήγησε να ασχοληθώ και με τα συλλογικά όργανα του 
Ιδρύματος και από το 2018 είμαι μέλος του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ, εκλεγμένη με την παράταξη της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ καθώς και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής (2022-2024) της ΠΟΣΔΕΠ. Διετέλεσα 
μέλος (2018-2019), γραμματέας (2019-2021), και εσχάτως είμαι Ταμίας του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ. 

Πραγματοποιώ πολλά ερευνητικά ταξίδια κυρίως στη Μέση Ανατολή, καθώς και σε Ευρώπη, Ασία, και 
ΗΠΑ. Το 2014-2015 υπήρξα επιστημονικώς υπεύθυνη του πρώτου προγράμματος για την Ελλάδα 
συνεκπαίδευσης χριστιανών και μουσουλμάνων, θεολόγων και ιεροδιδασκάλων στη Θράκη για τη 
διαθρησκειακή και διαπολιτισμική εκπαίδευση και το μάθημα των Θρησκευτικών. Το χειμερινό εξάμηνο 
του 2014 υπήρξα υπότροφος ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο του Leiden στο Centre for the Study of Islam 
and Society, ενώ το εαρινό εξάμηνο του 2017 υπήρξα υπότροφος ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Columbia 
της Νέας Υόρκης στο Middle East Institute. Τον Σεπτέμβριο του 2022 εκλέχτηκα μέλος της Κεντρικής 
Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου των Εκκλησιών (ΠΣΕ) με την Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως κατά την 11η Συνέλευση του ΠΣΕ στην Καρλσρούη της Γερμανίας.  

Ο σύζυγός μου είναι ο Δημήτρης Σελέκος, εκπαιδευτικός φιλόλογος, με τον οποίο έχουμε τρία παιδιά. 

Δημοσιεύσεις μου και λοιπές ερευνητικές και επιστημονικές δραστηριότητες βλ.: 

https://theo.auth.gr/ζιάκα/ & https://qa.auth.gr/el/cv/ziaka 
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